

國立東華大學國際交換學生心得

National Dong Hwa University International Outbound Exchange Student Report

姓名 Name	張昕豫	學號 School No	410673007
原系所 Home Department	音樂系		
前往國家 Nationality	美國		
前往學校 Host University	Southeast Missouri State University		
交換系所 Host Department	Music		
交換交流期間 Exchange Period	自 From __2021__年 year / __8__月 month 至 To __2022__年 year / __5__月 month		
電子信箱(供未來有興趣的同學與你們聯繫·非必要) Contact Email (Optional)	410673007@gms.ndhu.edu.tw		
住宿費用(新台幣) Accommodation Cost(NTD)	一學期: 宿舍 80161 · 伙食(住宿舍規定要加購的伙食費)35330 · 共約 11 萬		
機票費用(新台幣) Airplane Cost(NTD)	來回 74750		
生活費用(新台幣) Living Cost(NTD)	一個月大約 1781 一學期約 30,000		
其他費用(新台幣)請註明 Other Cost(NTD)			
<p>1500-2000 字</p> <p>1. 學校簡介</p> <p>SEMO 是一間在美國中西部 Cape Girardeau 的學校，在這裡的環境和東華相比，可說是大同小異，最近的城市好比台灣的台北，St. Louis 需要兩個小時的車程，Cape Girardeau 附近最大的商場是 West Park Wall，雖然鄉下，但該有的都有。</p> <p>校園內的國際生並不少，國際處在學期初也會辦活動，帶國際生出遊，在 2022 春季班，就帶國際學生到芝加哥遊玩，是自由參加。每個 Fall semester 都會舉辦 Carpe Diem，各國的國際</p>			

學生會擺攤介紹自己的國家。

2. 課程學習

在 Fall semester 我總共修了六門課，其中有三門是我特別喜歡的：

Instrumentation and Arranging: 這門是我這學期最期待也最喜歡的課程，中文是配器法以及編曲，在東華有類似的課程，但這門相較起來比較是我想要學期的方向，教授是以演講的方式講授，每堂課的內容都非常的豐富，學期中，時不時會有一些小型的企劃要完成，期末作業，我是改編老師提供的素材，兒童鋼琴曲目，改編成管弦曲目。

Jazz Appreciation: 對於爵士樂有些好奇，這門主要介紹爵士樂的歷史，因為算是通識課，所以比較沒有深的樂理知識，教授把爵士樂的歷史全部整理出來，不同於其他教授，他喜歡用板書的方式教課，也讓學生抄筆記，在台灣常見的教課方式，卻是在這裡很少見的模式。

Outdoor Adventure Skills: 這門課是一門戶外活動，再來美國之前，就有看到學生在推，自然就在選課名單內，這一學期我們總共有兩個主要的活動，獨木舟以及攀岩，在美項目的最後一堂都是實戰課，因為學校位在密西西比河旁，獨木舟的地點很自然地就訂在密西西比河，那天我們總共花了五個小時滑回學校，中午教授還帶了自己做的鹿肉乾給同學們品嚐。攀岩的地點是在 Illinois 州的一個步道，大約一個多小時的車程。大部分同學對於這些項目早已熟悉，算是平常休閒的娛樂項目，但對於身為台灣都市長大的我是個全新的體驗。

Spring semester 我修的大部分可成都是有關於音樂主修的，其中一堂課終於體驗到美國小班制的模式：

The Age of Beethoven: 這堂課只有五個學生，到學期末只剩四個，很明顯老師希望小班制的教學，很像碩士小班制，但對於美國人來說再正常不過了，小班制是在於師生之間的互動，而不適單純的聽和接收，剛開始我非常的緊張，深怕自己跟不上大家的節奏，或不知道有什麼問題可以發問，而這種模式不一定是發問而已，大家都很自由的闡述自己的想法，非常的有趣，這門課的期末作業是小論文，這也是老師專門對於大四即將畢業的同學一個銜接碩班的功課。

3. 課外生活

學校非常的積極讓學生參與各項活動，學期初會舉辦各種活動讓學生融入校園，其中體育賽事更是全校師生共同關注的項目，在秋季學期更是美式足球的賽事時段，基本上每個學校都會有美式足球場地，全校師生以及社區居民都會共襄盛舉，除了學校自己舉辦的各項活動，學生也和台灣學生一樣積極參與社團活動。

4. 感想

在美國的其間我很幸運能夠有一年的時間，半年真的會覺得非常短，在覺得正要適應的時候就是離別的時間了，在這一年我有充分的時間好好體驗美國的生活，學校的課業並沒有到很重，但是每個禮拜都會有很多的小作業要完成，學校用 canvas 的一個系統來繳交作業，課業和玩樂也是得很清楚，大部分的國際生滿容易和國際生聚在一起，因此我也交到很多很棒的朋友，Fall break 以及感恩節假期都很長，假期中也和朋友們來了兩場公路旅行，第一個去了 Smoky mountain，第二個去了 Branson，在這一年因為計畫考碩士，也為了考試跑了很多地方，主要是請有車的朋友在我到處面試，藉機看到了美國很不同的面貌。在即將離開美國的時

光，我很慶幸受邀到朋友家裡作客，體驗了美國中西部的文化，她的家離學校要半個小時車程，當地的居民主要都是過著農場的生活，而他們家也不例外，一年四季有固定的打獵季節，在秋季是鹿的打獵季，而春天是火雞的季節，我也因此吃到了新鮮的鹿肉和火雞。這一年有了前所未有的體驗，不管事物質上還是文化上，美國民族很主動的爭取，在之前就已經聽聞的事，很多時候並不是自身沒有能力，而是有沒有真正跨出那一步為自己爭取自己要的，開心自己報名了交換計畫!